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Szabad Nép hónap
„Pártunk élcsapat-jellege a szer- j 

vezési és tagfelvételi gyakorlat, hely- j 
felen és hibás liberálizmusa követ- j 
keztében nem szűnt meg csak elho- | 
máiyosodott“, állapflotta meg Révai I 
elvtárs a Szabad Nép 1948 szept. 
19-í számában írt „Százezrek ke­
nyere“ című cikkében. a,

„Ennek az elhomályosodásnak 
egyik igen fontos tünete, a pártsaj­
tónak, elsősorban pártunk központi 
lapjának, a Szabad Népnek az el­
maradása szervezeteink általános 
fejlődése mögött, az a szembeszökő 
aránytalanság, mely pártunk politi­
kai súlyának növekedése és a Sza­
bad Nép hatósugarának, elterjedésé­
nek növekedése között fennáll“ írja 
továbbiakban Révai elvtárs.

Bár a Szabad Nép olvasóinak 
száma állandóan nő s a legelterjed­
tebb, legnagyobb napilap Magyar- 
országon 150 000-es hétköznapi és 
200 000-es vasárnapi példányszám­
mal. „De a Szabad Nép példány- 
számát nem a többi lap példány- 
számával kell elsősorban összeha­
sonlítanunk, hanem politikai sú­
lyunkkal, szervezeti erőnkkel, tag­
létszámunkkal“.

Országos viszonylatban tagjaink 
12—13 százaléka olvassa a Szabad 
Népet, vagyis tagságunk 88 száza­
léka nem olvassa a párt központi 
lapját! Ha a számokat szarvasi 
viszonylatban vizsgáljuk, az ered­
mény még rosszabb: 2200 tagja 
van pártszervezetünknek s a Sza­
bad Nép olvasóinak száma hét­
köznaponként 150, vasárnap és 
piaci nap 200, ami százalékban 
kifejezve 7, illelve 9 százalékot 
jelent. A járás többi községeiben 
sem jobb az arány: Kondoroson 
azonos a százalék-arány, Békés- 
szentandrason viszont a tagság öl 
százaléka olvassa csak a Szabad 
Népet. Öcsöd és Csabacsüd viszony­
lag jobb Békésszentandrásnál.

„Nyilvánvaló hogy ideológiai 
színvonalunk emelése üres szó­
beszéd marad mindaddig, amíg 
ez a helyzet fennáll. Nem kell bi­
zonyítani, hogy pártunk élcsapat- 
jellegének biztosítása frázis marad 
mindaddig, amig a párt központi 
lapját, központi vezetőségünk irá­
nyító szervét, tagságunk túlnyomó 
többsége, pártmunkásaink fele nem 
olvss'-a, nem támogatja“. /

Persze ez visszatükrözi pártunk 
ideológiai színvonalának aiacsony- 
ságát, de visszatükrözi azt is, hogy 
elég sokan vannak pártunkban olya­
nok, akik nem valók közénk. Azon­
ban egyik körülmény sem magya­
rázza eléggé azt a t^nyt, hogy a 
MDP tagjainak, járási viszonylatban,
92 százaléka nem olvassa a párt 
központi lapját!

, Nem igaz az, hogy tagságunk 92 
százalékát nem érdekli, hogy mit 
szól hozzá napról-napra központi 
vezetőségünk 1 A hibát önmagunk­
ban kell keresni. Abban, hogy rá­
bíztuk a Szabad Nép terjesztését 
a vak véletlenre és a sajtóagitá- 
ciót nem tekintettük pártkóteles- 
ségnek, a mindennapi pártmunka 
szerves részének. Ez a párttagság 
széles tömegeivel való nemtörődöm­

ségnek volt a kifejezője. Persze, 
nemcsak a párttagságról van szó! 
A kérdés ilyen formán való felvetése 
helytelen volna, ami azt jelentené, 
hogy mi lemondunk „a pártonkivüii 
tömegek felvilágosításának, nevelé­
sének egyik legfontosabb eszközéről."

A „Szabad Nép nem akúrmi- 
lop, nem egy újság a sok 

közül, hanem az ország vezető 
pártjának központi lapja: harci 
szerv, irányító szerv, nevelő szerv, 
amelynek rend ;zeres olvasása nél­
kül a párttag nem lehet jó kom­
munista . , . amelynek rendszeres ol­
vasása nélkül senki sem lehet tuda­

tos résztvevője és támogatója a népi 
demokrácia építésének, a szocializ­
mus alapjai lerakásának“, írja Révai 
eivfárs.

S hogy a Szabad Nép valóban 
az legyen, ami; az ország vezető 
pártjának vezető lapja, vasárnap, ok­
tóber 3-án országos sajtókampányt 
indítunk. Célunk: december 1-ére 
országosan a Szabad Nép példány­
számát hétköznap legalább 200.000- 
re, vasárnap legalább 300.000-re 
emelni. Ennek érdekében mozgósít­
ják párszervezeteink tagjaikat a já­
rás területén is az októberi Szabad 
Nép hónap-ban ez lesz a döntő 
„láncszem".

Hárommillió forint szántási 
az elemi kárt szenvedett gazdáknak

A Gazdasági Főtanács szeptem­
ber és október hónapokra három­
millió forint bankhitel folyósítását 
engedélyezte a 'fagy-, aszály- és 
jégkárt szenvedett gazdák részére.

A hitelből igaerővel nem 'rendel­
kezők 10 holdon almi mezőgazdasági 
ingatlanok tulajdonosai részesü hét­
nek, akik igazoltan 50 százalékon 
felüli mértékben szenvedtek az elmúlt 
gazdasági évben elemi csapást és

nincs a múltból maradt, lejárt szán­
tási hiteltartozásuk. A hitel nyújtá­
sára a községi termelési bizottságok 
adnak javaslatot, előnyben részesítve 
a földmüvesszövetkezet tagjait. 
Tizhoidon felüli birtokosok is része­
sülhetnek a hitelben, ha kataszteri 
tiszta jövedelmük a száz aranykoro­
nát nem haladja meg.

A hitel elsősorban a gépállomá­
sok traktoraival végzett szántás

alapján vehető igénybe. Ahol a 
földmivesszövetkezeteknek traktoruk 
van, ott ezek végzik el az Országos 
Szövetkezed Hitelintézet tagszövet­
kezete által kiállított utalvány alapján 
a szántást. Ha a szántás megtörtént 
az OSZH tagszövetkezet a hitelutal­
ványt pénzre váltja át.

A kölcsönt 1948. december 31-ig 
kell a gazdáknak visszafizetniük, évi 
8 százalékos kamatozással.

A MDP Békésmegyei Bizottsága
oktatási értekezletet tart vasárnap

A Magyar Dolgozók Pártja szept. 
25-én, 25-án tartott első országos 
oktatási értekezlete magáévá tette a 
Központi vezetőség javaslatait és ha-- 
tározatot hozott, mely szerint fokozni 
kell a párttagok elméleti nevelését 
ki kell szélesíteni az elméleti tudást 
a párttagságban és elő kell segíteni 
a pártonkivüliek tanulását. A felada­

tok megoldására a MDP békésme­
gyei bizottsága okt. 3-án, vasárnap 
Békéscsabán a városháza nagyter­
mében megyei oktatási értekezletet 
tart, melyen részt vesznek a városi, 
községi titkárok és megyei oktatás 
vezetői. Az értekezlet előadója Cse- 
terki Lajos és Nőtári Sándor.

Milyen rizst lehet 
beszolgáltatni ?

Az Országos Közellátási Hivatal 
rendelem értelmében a terménybe- 
szoigáltatási kötelezettség teljesítésére 
csak hántolaílan legfeljebb 16 % 
víztartalmú, legfeljebb 20 °/0 zöld- 
szemet és legfeljebb 3 % idegen 
anyagot tartalmazó nyers rizst lehet 
beszolgáltatni. A 3 °/0 idegen anyag­
ból a földes rész legfeljebb 1 °/» 
lehet.

Lótartó gazdák 
figyelmébe!

Felhívjuk a kukoricatöréssel kap­
csolatban a lótartó gazdák figyelmét, 
hogy frissen törött (nyers, tejes) 
csöves tengerit lovaikkal semmi kö­
rülmények között ne etessenek, mert 
az ilyen tengeri a lovaknál súlyos 
emésztési zavarokat, kólikás megbe­
tegedést idéz elő, mely Igen sok 
esetben, állatorvosi beavatkozás mel­
leit is, elhullással végződi*.

Lovak etetésére kizárólag a 
csutkájával tökéletesen száradt 
tengeri alkalmas.

Hasonlóképpen súlyos kólikás 
megbetegedést, elhullást okoz a friss, 
zöld cukorrépafej is.

Október 1-től nem fizetnek
árkiegészítési dijat a II. ellátási csoportba sorolt fogyasztók

A hatósági jegynélküli forgalomba 
hozott kenyér korlátlan vásárol ható­
sága lehetővé teszi, hogy azok a 
fogyasztók, kik kedvező kereseti 
viszonyaik következtében a II. ellá­
tási csoportba varinak sorolva és 
ezzel kapcsolatban jegyeikért 10 fo- 
rin'os árkiegészítést fizettek, október 
1-tó! kezdve szabadkenyér vásárlá­
sával elégíthessék ki szükségletüket. 
Így megszűnik a fogyasztók ezen 
csoportjának hatósági kenyérellátása, 
ami könnyebbé teszi az olcsó áru 
j gves kenyérellátását.

Kormányrendelet érielmében a II. 
élelmiszerellátási csoportba sorolt 
fogyasztók részére kiadott hatósági 
élei miszer jegyek után, október hó 
1-től kezdődően árkiegészítési díjat 
nem kell fizetni.

Azokon a helyeken, ahol jegy 
nélkül kenyeret hoznak forgalomba 
hatósági kenyérellátásban csak az I. 
kenyérellátási csoportba sorolt fo­
gyasztók részesíthetők és a 11. ellátási 
csoportba sorolt fogyasztók részére 
kiadott hatósági élelmiszerjegyek ke­
nyérszelvényeit október 1-től kezdve 
le kell vágni.

Ahol a jegy-nélküli kenyéren kívül 
jegynélkül lisztet is hoznak forga­
lomba a 11. ellátási csoportba sorolt 
fogyasztó nem kaphat testimunkás, 
nehézfesti-munkás, vagy terhes- és 
szoptatós anyák részére szóló kenyér- 
pőtjegyet.

A lisztszelvényeket a II. ellátási 
csoportba sorolt fogyasztók jegyein 
továbbra is meg kell hagyni.
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Fel háf munkára, Hogy utolsókból 
elsők legyUnk !

Vasárnap, szept. 19-én a FÉKOSz. 
helyiségében gyűltek össze Szarvas 
gazdálkodói, hogy meghallgassák dr. 
Sinkovicz Mihály községi főjegyző 
a mezőgazdasági munkálatokkal 
kapcsolatos előadását.

Simkovicz elvtárs beszéde elején 
Kossuth Lajosról emlékezett meg, 
aki ezen a napon született és szept. 
25-én tartotta történelmi nevezetes­
ségű beszédét Cegléden, melyet 
ezekkel a szavakkal kezdett: Lebo­
rulok a nemzet nagysága előtt.

Majd így folytatta dr. Simkovicz: 
Kossuth elgondolásait most visszük 
diadalra. A közönség egy perces 
néma felállással adózott Kossuth 
emlékének. Simkovicz elvtárs ezután 
rátért a mezőgazdasági munkálatok 
ismertetésére.

— Valahogyan, mondotta, a me­
zőgazdasági munkálatok vontatottan 
mennek Szarvason és nagyon sok 
az olyan föld, amely még szántva 
sincsen. És ha szégyenkezve is, de 
meg kell állapítani, hogy az ország 
utolsó helyén állunk az őszi mun­
kák elvégzésében. S ha nem vál­
toztatunk ezen sürgősen, saját 
magunk idézzük elő elszegénye­
désünket !

— Mindent el kell követnünk, a 
mezőgazdasági munkálatok gyors és 
jó elvégzése érdekében, mert ehhez 
foptos közérdek fűződik. A kor­
mány idejében gondoskodott arról, 
hogy a dolgozó parasztság min­
den lehető segítséget idejében meg­
kapjon.

Beszéde további részében rámuta­
tott a tisztított búzavetőmag fontos­
ságára, mert ha nem elég gondos­
sággal kezeljük már vetés előtt 
gabonánkat, mint ezt az idei termés 
megmutatta, saját magunk valjuk 
kárát: üszkös gabonát aratunk. Meg- 
állapPoíta, hogy rendelkezésére állnak 
a parasztságnak a szelektorok, de 
nincsennek kihasználva, ami azt 
jelenti, hogy parasztságunk jelentős 
része kevésbé értette meg a tiszta 
vetőmag fontosságát. De elhanyagolta 
a parasztság a vetőmag csáv ázását 
is. Itt kiemelte járásunk egyik köz­
ségét, Békésszentandrást, ahol a 
parasztok megértették a csávázás 
jelentőségét és 100 százalékig el 
is végezték.

— Ismerem népemet, mondotta 
a továbbiakban, amely szorgalmas, 
dolgos és elfogja végezni ezeket 
a feladatokat, annál is inkább, 
mert a demokrácia segíti gépállo­
mással. vetőmaggarés egyebekkel.

Dr Boruzs Mihály járási főjegyző 
szólt ezután a jelenlévőkhöz.

— Arcpirulás nélkül nem említ­
hetjük meg azt, hogy az országban 
utolsó helyen állunk a mezőgazda- 
sági munkálatok elvégzésében. S a 
most megindult községek közti

versenyt arra használjuk fel, hogy 
behozzuk elmaradásunkat. Hiszen 
az őszi munkák elvégzése nem 
más, mint becsület dolga! Külö­
nösen nekünk, akiknek rendelkezé­
sünkre állnak az ehhez való eszkö­
zök is. A megye más községei ré­
szére adunk traktorokat, mert itt 
kihasználatlanul hevernek. Ezt arc­
pirulás nélkül nem lehet kimondani!

Fel hát munkára, hogy utolsók­
ból elsők legyünk! Fejezte be be­
szédét dr Boruzs Mihály elvtárs.

Hétfőn a déli órákban gyűltek ösz- 
sze az iskolák tanulói az Árpád-szálló 
emeleti termében, hogy átvegyék a 
magyar- népi demokrácia ajándékát; 
az ingyenes tankönyveket.

Az ünnepség alkalmával megjelen­
tek a pártok és a különböző tömeg­
szervezetek képviselői. A pedagógu­
sok részéről Jeszenei Sámuel méltatta 
a magyar népi demokrácia azon erő­
feszítéseit, melyeket a dolgozók gyer­
mekeinek tankönyvvel való ellátása 
terén kifejt. Hogy milyen eredmé­
nyeket értünk el eddig ezen a téren

i---------------------------

Legelőjavítási segély
A 3 éves tervvel kapcsolatban or­

szágszerte megindult a legelőjavítási 
munkatervek elkészítése. A munká­
latok az Országos Zöldmező Szö­
vetség irányítása mellett folynak. 
Szakértőkből álló bizottság a hely­
színen vizsgálja meg a legelő jelen­
legi állapotát, fekvését, domborzati 
viszonyait, gyepezetét stb. A bizott­
ság a felvett adatok alapján részletes 
tervet dolgoz ki a legelő megjavítá­
sára. Az egyes munkálatokat 3 év 
alatt kell elvégezni. Egy legelő érde­
keltség átlag "SOJO Fi államsegélyben 
részesül. Ezt a segélyt a földmives- 
szövetkezetek is igényelhetik.

A beadványt az Országos Zöld­
mező Szövetséghez (Budapest, V., 
Szt. István krt. 17.) kell címezni és 
az illetékes vármegyei gazdasági

A

FIGYELEM !
Csak szakembernél javíttassa
gumicsizmáját, 
hó- és sárcipőjét.

Fejeléseket, talpalásokat, valamint 
zipzár-betételést felelősség melleit 
szakszerűen készítek. — Pontos 
munka. — Első szarvasi gumi- 
vuikanizáió üzem. Kossuth-tér 47
(VoH kát. iskola pincehelyiségében)

Milyen előnyökkel jár
A nemesített vetőmaghoz s ezáltal 

a többtermelés, valamint a nemesítő! 
felár nyújtotta jövedelemhez a múlt­
ban csakis a nagybirtokososztály 
és a zsirosparasztság juthatott hozzá.

Gerő Ernő miniszter a MDP első 
szövetkezeti konferenciáján azonban 
megmondotta, hogy a népi demo­
krácia a gépállomások melleit a 
termelési szerződéseket tekinti a 
dolgozó parasztság egyik legfon­
tosabb fegyverének abban a küzde­
lemben, melyet a magyar mezőgazda­
ság fejlesztése s egyben a saját 
életszínvonalának felemelése érdeké­
ben folytat. Éppen ezért az 1948 49 
gazdasági évben a termelési szerző­
dések kötését a földmívesszövetke- 
zetek végzik. Termelési szerződést 
köthet minden dolgozó földműves, 
aki földjét túlnyomórészt sajátmaga, 
illetve családtagjaival műveli.

Termelési szerződést
nemesítetett őszi búzára, rozsra és 
őszi árpára lehet kötni. A szerződés 
feltételei szerint a leszerződött termelő 
szokványminőségű gabona becseré­

lése révén ugyanolyan fajtájú, és 
minőségű nemesített vetőmagot kap. 
A fizetendő felár búzánál 13 forint, 
rozsnál 12.50, árpánál 14 forint.

A vetőmaggal egyidöben
a termelő kap még kát. holdanként, 
egyévi kamatmentes hitelre 1 mázsa 
szuperfoszfátot és 1 q péti sót, 50 
illetve 60 forintos árban. Ára a ter­
més átadásakor kerül elszámolásra. 
A f öld m i vessző vet kezet és a gépállo­
más a leszerződött termelők részére 
kedvezményesen bocsátják rendelke­
zésére talajművelő gépeiket.

A nemesített vetőmag
termelésért

a termelő a termés beadásakor a 
helyi szabadforgalmi árat s ezenfelül 
a szab idforgalmi ár 20 százalékát 
mint felárat kapja. A leszerződött 
termelő azáltal, hogy termését vető­
magként a földmívesszövelkezetnek 
szolgáltatja be, mentesül a beszol- 
gáltatási kötelezettség alól. Szok- 
ványminfiségű gabonában vissza­
kapja a fejadagját, a természetben

a nemesített őszi gobonofélék 

szerződéses termelése ?
fizetendő arató- és cséplőrészt, a 
nemesített vetőmagból pedig visz- 
szatarlhat annyit, amennyi az 
előző évben leszerződött területé­
nek megfelelő föld bevetéséhez 
szükséges.

A szerződéses termeléstől elesett 
kulákok azzal ijesztik a dolgozó 
parasztokat, hogy aki nemesiteít ve­
tőmag termelésére szerződik, annak 
a fejadagja sem marad meg. Ezzel 
a rémhírrel a kulákság kiszeretné 
ütni a dolgozó parasztság kezéből 
azt a fegyvert, amellyel éppen ő 
ellene védekezik. Azonban a dől-

Ünnepélyes keretek közt
osztották ki hétfőn az ingyenes tankönyveket

is, az itt kiosztott tankönyvek képé­
ben kézzelfoghatóan jelenik meg. Ez 
alkalommal 543 ingyenes tankönyvet 
osztottak ki az arra érdemes tanulók 
között.

íme a népi demokrácia, élén a 
Magyar Dolgozók Partjával, mindent 
elkövet, hogy napról-napra könnyeb­
bé legye a dolgozók életét egyrészt, 
másrészt lehetővé akarja tenni, hogy 
mindenki hozzáférhessen a művelt­
ség forrásához , amely az elmúlt tár­
sadalmi rendben egy vékony réteg 
kiváltsága volt.

felügyelőséghez benyújtani. A' szövet­
kezetek a kérvény másodlati példá­
nyát küldjék meg a MOSZK rét- és 
legelőgazdálkodasi csoportjának is. 
(Budapest, V., Alkotmánv-u. 29.)

gozó parasztság tudja: több ter­
melési szerződés a jövő évi több 
és jobb termést jelenti, amely fel- 
emelkedésének biztosítéka /

HÍREK
Ulentlsztelefek

Az evangélikus útjemplomban vasárnap 
magyar, az ó-templomban tói istentisztele­
tet tartanait. Az istentiszteletek 9 órakot 
kezdődnek.

Róm. kát. templomban: Hétköznapokon 
reggel 7 és fél 8 órakor csendes szentmi­
se, vasár- és ünnepnapokon reggel 6 és 9 
árakor csendes szentmise, 10 órakor nagy­
mise szentbeszéddel, délután 3 órakor pe­
dig litánia.

Református istentisztelet minden vasár­
nap d, e. 10 órakor van, bibiiaóra pedig 
minden szerdán délután 5 órakor.

— Október 3-ón hajnali 2
órakor kezdődik a téli időszámítás, 
s az órákat 1 órával visszaállítjuk'.

— Házasság. Kanó Károly járás- 
bírósági tisztviselő és dr. jurány 
Erika gyermekgyógyász szakorvos 
szept. 26-án házasságot kötöttek.

— Pártnap. A MDP szombat esti 
pártnapján dr Boruzs Mihály járási 
főjegyző tart előadást „Százezrek 
kenyere* címen.

— Nőnap. Az MNDSZ Nőnapon 
október 3-án, vasárnap délután 3 órai 
kezdetiéi előadást tart a traktor állo­
más vezetője, melyre szeretette! vár­
juk asszonytársainkat a Vezetőség.

— A szarvasi gépállomás irodája
I. kér. Bajcsi-Zjiíinszki Endre utca 
56 hsz, alatt van. A gépállomás ve­
zetője : Pintér Lajos közli az érde­
keitekkel, hogy veíögépet napi 8 
forintért ad ki az állomás. Ugyan­
akkor boronát is igénybe lehet venni.

— Közgyűlés. A Szarvasi Ftflő- 
bérlő Szövetkezei okt. 3-án, vasárnap 
délelőtt 10 órakor az Árpád-szálló 
emeleti termében közgyűlést tart A 
közgyűlésen képviselteti magát a 
MOSZK központja is.

— Az újhaszonbérlők figyelmébe!
Fölhívja a szarvasi Földberlö Szö­
vetkezei vezetősége az újhaszonbér­
lőket, hogy vetőmag, műtrágya vala­
mint szántási kölcsön iránti igénylé­
süket a legsürgősebben nyújtsák be 
a FÉKOSZ irodájába.

— Motorkerékpár-verseny. 4-én,
vasárnap délután 3 órai kezdette! a 
szarvasi sportpályán Gyula, Békés­
csaba és Szarvas motorkerékpárosai 
versenyeznek.

— Anyakönyvi híreit. Borgulya György 
és Simkovicz Katalin leánya Ibolya-Kata in, 
Medvegy Pél és Kepenyes Anna leánya 
Mária-Magdolna, Rágyanszki Mihály és Ben- 
csik Mária fia Mibily-János, Sindel József 
és Sznyida Zsuzsanna leánya Zsuzsanna, 
Gombár György és Kis Mária fia László. 
Laczki János és Dioa Zsuzsanna leánva 
Mária, Szpiijak Márton és Eliadesz Erzsébet 
leánya Erzsébet, Melis György és Ga!áth 
Anna fia György, Palov Pál és Frankó Zsu­
zsanna leánya Zsuzsanna. Opauszki Mihály 
és Gulyán Judit fia Mihály. Házasságot kö­
töttek : Truczka Mihály és Augusztinyi Má­
ria. Truczka János és Novszvagyi Katalin, 
Dudics György és Krivianszki Mária, Ku- 
rílla Dénes és Szatur Edit, Kanó Károly és 
dr Jurányi Erika. Lanis János és Kosz í 
Judit, Novodonszky János és Pljesovszki 
Anna Elhaltak: Németh Pál 77 éves, Les- 
tyan Mihály 72 érés, Laczó Pál 64 éves 
korukban.

Szezonvégi olcsó kerékpórvásor
CTII/DÁKIÁI u Márkás kerékpá-

„OX-llVKAnAL rok már 630 Ftól
Külső és belsögumik mélyen leszállított 
árban. „Csepel" 100/3-as túra- 
motorkerekpár 12 havi részletre.

5$
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Es megjöff a várva=várf nao Kett6s ünnepnap
Á iranvnraá iTnrvAc! UÄrX* ____ - «... ..... 0KÍÓhCf fi-dH íinnPnrAÁ kanyargó szarvasi Körös-vöfgyben sokáig vergődött öt falu szeoénvoaraszt

saga a zs.rosparasztok hálóiéban. De nemcsak a zsírosak veszélyeztették az összdo - 
9 e,' h8 vesze v ffnye9ette a fa’u fe'emelkedését, a kapüaHsta fe .

lod9s‘ ■n?e,V ,7, "9kl b.lri3 mar.i3 e v alapján jut kifejezésre. Persze, hogy ebből a 
zsírosak kerültek ki mindig| győztesen : ók gazdagodtak az ósszparásztság rovására ' 
S ez az „elv megtévesztett jo néhány dolgozó parasztot is* a aazdaoodásí mónia 
kerítette őket hatalmukba, szembefordultak saját osztályukkal saiéV érdekeikkel és a 
kulákság oldalára áltak. Megfeledkeztek ennek az útnak már ismert* álíandóLn vissza- 
tero válságairól, a boletfarol es egyebekről, amelyből dobpergés lett s elvitte kicsiny 
vagyonkáját sok ezer do.gozo parasztnak. Még az újbirtokosoknak egy része is meq^

háború megkímélt 
bennünket, és nem volt 

mit újjáépíteni. De volt esőstől har­
mados, negyedes és „béres“. Ben­
nük csak a demokráciába vetett hit 
tartotta az életet: tudták, hogy egy­
szer felkarolj a őket a magyar demo­
krácia, nem engedi, hogy belevesz- 
szenek a falu kapitalista hínárjába! 
Megakadályozza, hogy a zsírosak 
érdekeit szolgáló kapitalísta-út el­
nyelje velük együtt a dolgozó pa­
rasztokat iS ! y-

ES megjött a ^árva­
várt nap: a földbériő-szö- 

vetkezeti és előhaszonbérleti rende­
let. És megérkezett a Gépállomás 
is. S nyomukban újélet-tervezés vert 
tanyát. Kondoroson, ebbe az újgazda 
■faluban 295 holdas új honfoglalás 
erősítette az eddig két kezükből élő­
ket. Volt is itt harc, mert Mázán 
János nagybérlő ott a hunyai és 
kondorosi határon, a Láng és Rélhi- 
féie 100 holdas birtokot elakarfa 
úsztatni a kapanyélhez és a zsáko­
láshoz szokott kezek elől. 9 bérest 
nyúzott, akiknek zsírjából tavaly 16 
holdat szúrt le. Most pedig rávette 
a Gregor, meg a Szenteczki And­
rás uszályába lévő béreseket, be­
széljenek bennt a községházán, hogy 
adják nekik a földet táblás műve­
lésre, majd ő a béres erejét izekbe 
evő Mázán meg tilyö Mátyás az 
eddig béreshajcsár vállalja „az irá­
nyítást“, Az igénylő-bizottság kemé­
nyebb legény volt, mint Mázán. Har­
madnapra rá Mazánna! együtt repült 
a Gregor s a többi kulákuszályba 
csúszott semmiden, Karsai, a párt- 
titkár hétfőn adta át a földet — 
Mázán nélkül — 11 parasztnak, akik 
közösségben dolgaznak.
I |rh<incsok, meg Laukó

György, a nép jegyzője 
i-sabacsűdön rendet csinált. 229 
holdat vetlek előhaszonbérletbe. Végre 
betört a nép Kiszely György szőr­
halmi kiskirályságába. Ez a paraszt- 
iintér eddig Terhes András har­
madost nyúzta. Most Kovács Béla 
szarvasi fullajtárjának a földjéből 37 
holdon 9-en fogtak össze, hogy ter­
melési szerződéskötéssel, mélyszán­
tással élére álljanak a termelési csa­
tának.

Czentandrás a szik és 
aszálykatlan faluja: meg- 

ú/ult. Meri elegük van a nincsenből. 
Összeszedték minden „lógó“ paraszt 
földjét. Kicsi a falu, kicsi a juss is. 
384 hold jelzi a jó munkát. 100 
holdon megmutatják a tegnap sza­
badadul! nincstelenek a Mrena Im­
réknek és a rizses Oláh Kálmá­
noknak, hogy felettük éjfélt ütött a 
zsarolás órája. Most már ők jönnek.
A puszta összefogás első győzelme, 
hogy Mrena meg a nyilas Oláh 
szabotáló traktorát bevontatták örökre 
a gépállomásra.

OCSÖdl a letarolt liget s
az öreg folyóban lógó híd- 

pillérek között dermed. A „jó“ em­
berek falujában még jobb emberek 
azt fütyülték, amit a kocsmában 
meg a templom előtt eregettek Ván- 
csod, meg Keserű felé a kolhózról, 
a csajkáról, szövetkezetről és ami 
miatt legalább is itt nagyon nehezen 
tud lábra állni a szövetkezeti gon­
dolat. Mert Oskó Imre, a Pápai va­
gyon örököse, meg a butaságtól rá­
tarti ifj Oskó F'erenc minden ere­
jüket összeszedték, hogy mentsék, 
ami menthető. Pedig “ Oskó Imre 
földje közel 100 holdas. Tegnap 
még ott volt az előhaszonbérleti föl­
dek között, holnap már elrepült, 
mint ősszel az Öcsödi templom ge­
rincéről a délre vágyó fecske.

Oe az Öcsöd 1 új pa­
rasztságot nem lehet mo­

sollyal, fényes cipővel, vállverege- 
téssel, „Pista fiam“ szóíítással a 
falhoz állítani. Lett is 451 hold, eb­
bői az Oskó-bérlet „jügeri“ 46 holdja 
lesz 12 parasztnak a táblás földje. 
Hiába akarják az Oskók befogni a 
községházát a reakció igájába, a nép 
egy deka földel vissza nem ad. 
Hiába erőlködik a koporsós Nagy, 
Labanc Bálinttal, meg Mészáros 
Antallal együtt kivonni a traktoro­
kat a szántás alól: elkéstek, mert

az öcsödi új parasztság követeli, 
hogy ezek a gépek 24 órán belül 
vonuljanak be a gépállomás színjébe, 
és uj emberekkel induljon új mezs­
gyék felé. 4

Ak z Öreg Szarvason is 778
jf-Ä. hold a győzelem jele. itt 

is dr. Legeza Tiborné egy nyilas 
özvegye 24 holdat próbált „megját­
szani“. Rajta vesztett. Szarvason 
nem alkudunk, úgy mint Öcsödön. 
Három táblás bokor 115 holdon : a 
kovász. A vakoknak, a kulákok 
hangjától megijedt száraz kenyere­
sek bátorító ja.

||ankó Mlhályék 
a Szarka-földön 7-en van­

nak és már megkötouék a termelési 
szerződést az 1201-es vetőmagbú­
zára 17 hold 900 négyszögölön. 15 
holdat mélyre szántanak tavaszi alá. 
Minden munkát a Vida, a Rideg, 
a Tilip meg Csonki közösen végez 
a Dankóval. 150 kg műtrágyát 
szórnak el holdanként. Itt van már 
a szántási és vetési hitelük is. 4.607 
Ft értékben.

l'ArísS határának em-
'‘FSs bertelen képét megváltoz­

tatják a táblásgazdálkodás bokrai, a 
szövetkezetek, a gépállomás. Azok, 
akik 45-ben indultak el és már ki­
egyenesedtek, nézzenek egy kicsit a 
Dankóék felé. Mert csak együtt győz­
hetnek. Ha a régi kisparasztok, meg a 
Bankóik, meg a Nagyfokiak és Bé­
csiek összefognak, akkor új nemes 
rügy fakad a nemzet fáján ; a nép 
fiai, a sokat váró, az új cél előttiek 
úgy tőrnek fel s hódítják meg az 
egész járást, mint a tavaszi kikelet 
a zöld selymes búzamezőket, —jós.

így termel a mintagazda
Beszélgetésbe elegyedtünk Molnár 

István szarvast mintagazdával. Meg­
kérdeztük tőle, hogyan nyerte el a 
mintagazda kitüntetést, a magyar népi 
demokrácia ezen nagy elismerését.

— Jó falojműveléssel, volt az első 
válasz. Elsősorban is idejében elvé­
geztem az őszi munkát. S munkám­
nak meg is lett a gyümö cse! Az 
aszály ellenére is másfélholdon 17 
mázsa 40 kilogram búzát csépeltem. 
A mezsgvés szomszédom viszont 6 
mázsa 40 kilót csépelt holdanként.

Minek magyarázza ezt a nagy 
különbséget?

— Annak, hogy az idejébe való 
szántás mellett géppel ve'ettem a búzát 
és tavasszal tövises boronával meg- 
boronáltam a búzával vetett területet' 
De néhány kiló azon is bejött, hogy 
idejében, viaszérésben arattam le. 
Ami holdanként 25—30 kilogramot 
jelent. Ugyanis, ha három nappal ké­
sőbb árat valaki a viaszérés után 
25—30 kiló szem kipereg. Tudja, 
sok kicsi sokra megy, mondja sokat 
jelentő mosollyel.

— A szomszédom traktorra! szán­
totta meg földjét, de nem boronái ta 
meg mielőtt vetett volna s a „mag­
hátas“ szántásba vetette kézzel a ma­
got s amikor azután leboronálták, a

Asszonyom siessen, közeledik az ősz!

Bundák ^kkétiuisei vállalja,
esküvői és báli belépőket kölcsönöz 
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szántás okozta barázdás helyre sod­
ródott csomókba a vetőmag.

— A kukoricavetésnél meg nagyon 
fontos a gyomosftás, köznyelven a 
„csarabolás* ami 2 3 cm. mély szán­
tást jelent. A kukorica is meghozza 
az átlag 15 mázsás termést.

— Az idei őszi munkálatoknál is 
ott tartok már: várom a vetőmagot, 
hogy földbe lehessem a jövőévi vető­
magbúzái!

Vetőmagbúzát termel az elvtárs?
— Igen vetőmagbúzát. Szerződést 

kötöttem a főldmívesszövetkezettel, 
ami igen sok előnyt biztosít a ter­
melő számára.

Ilyen egyszerűen beszél a minta- 
gazpa az ó munkájáról, de tanulhat 
minden gazda tőle: ne sajnáld a fá­
radságot, meghozza az a gyümöl­
csét!

Hirdetmény.
Felhívja az elöljáróság az állattartók fi­

gyelmét arra, hogy Szarvason október hó 
7-én és 8-án megtartandó orzzágos állat- 
vásárra felhajtandó jószágaikra marhaleve­
leiket a vásár előtti napokon feltéUen'il 
váltsák ki. mert a vásár napjain az új­
marhalevél nem adható ki.

Szarvas, 1948 szeptember 30-án.
Elöljáróság.

cement­
lapot 

akar a konyhájába, elhunyt hoz­
zátartozójának síremlékkövet, sfr- 
szegélyf, föltétien keresse fel tele­
pemet. Szolid kiszolgálás oi«ó „«t.
VÁGÓ PÁL “Slf Szarvas

Október 6-án kettős ünnepre éb­
red a város : az aradi 13 vértanú 
emlékünnepére és felszabadulásunk 
4. évfordulójára. Bélelő 1 a Szabad- 
ságzászlóná! rójjuk le kegyeletünket 
az aradi hősök és örök hálánkat 
nagy felszabadítónk : a Szovjetunió 
iránt

Nagyarányú
tenyészállat behozatal

A földművelésügyi minisztérium 
mintegy 8 millió forintot fordít az 
őszi tenyészállat-behozatalra, mely­
nek során igen értékes állatokat ho­
zunk be Svájcból, Franciaországból, 
Angliából és más államokból.

A minisztérium állattenyésztési fő­
osztályának kiküldöttei már meg is 
kezdték Svájcban az állatok felvásár­
lását, melynek első csoportja 76 drb 
simentáli bika e hét folyamán meg­
érkezett Budapestre. Ugyancsak meg­
érkezett repülőgépen az angliai 
tenyészsertésak első szállítmánya.

Az előzetes tervek szerint a kor­
mány rövid idő alatt kb. 119 drb 
elsőrendű simentáli bikát, 350 drb 
simentáli hasas üszőt. 30 drb feiivér 
anyakocát, 1 drb telivér mént, 15 
drb hidegvérű mént, 400 drb tenyész­
bikát és 200 drb fenyészkecskéí fog 
importálni.

Az újjászervezett földmívelésügyi 
minisztériumnak ez az első nagyobb 
szabású ténykedése állattenyészté­
sünk színvonalának emelése terén.
A minisztérium átszervezésével ter­
mészetesen megváltozik az állatte­
nyésztési politika eddigi iránya is és 
most az állattenyésztési főosztály a 
múlttal ellentétben — amikor a drága 
importált tenyészanyag csak a nagy- 
birtokosok állományát javította — 
minden erejével arra törekszik, hogy 
a kis- és középparasztság részére 
tegye lehetővé a minőségi tenyésztést.

A jelenleg Svájcból behozott te­
nyészállatokat ennek a szellemnek 
megfelelően fogja a minisztérium 
szétosztani, illetőleg elsősorban te- 
nyésztörzsekben elhelyezni az erre 
legalkalmasabb gazdaságokban és 
föld mívesszövetkezetekben.

— Felhívás. Felhívja az elöljáró­
ság a lakosságot, hogy akik újjá­
építési közmunkaváltsággal háfrálék- 
ban vannak, azok hátrálékukat okt. 
hó 10-ig rendezzék. Mindazok ellen, 
akik hátrálékukat október 10-ig nem 
rendezik a 4 000—1945. M. E. sz. 
rendelet 25. § a értelmében a kihá­
gás! eljárást meg kell indítani. Elöl­
járóság.

— Sport-bál. N így sport-bál lesz 
Szarvason okt. 10-én az Árpád-szálló 
összes emeleti helyiségeiben.

— Hirdetmény. Értesíti az elöljá­
róság mindazon ipari kereskedelmi 
és szellemi foglalkozást folytató 
adózókat, akiknek kereseti és jöve­
delem adója a havi 200 Ft-ot meg­
haladja, továbbá akinek nyers bevé­
tele az előző évi bevétellel szemben 
20 százalékkal emelkedett, továbbá 
azokat, akik kereseti foglalkozásukat 
az elmúlt évben kezdték meg, végül 
azokat akiknél az adóközösségben 
történt adóztatás megszűnt, az 1948. 
évi I. félévi nyersbevételükről f. évi 
október hó 5-ig bírságolás terhe mel­
lett a községházán az illetékes adó- 
rületi irodában hivatalos nyomtat­
ványon bevallást tartoznak adni. A 
bevallások benyújtásával kapcsolat­
ban a községi adóügyosztály kész­
ségesen nyújt részletes felvilágosítást. 
Szarvas, 1948. évi szeptember 29-én. 
Elöljáróság.
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SZARVASI ÚJSÁG

Sz. Vasas—Cikia 2:2
NB. lll-as bajnoki. Vezette: Kristóf

Cikta támadásolka! kezdődik a mérkő­
zés Már a< első perceiben sajnálatos bal­
eket történt, a egvík Cikta csatárral össze­
csap Bagó kapu-. a csatárt sérü é e folytán 
kórházba szállítják A 14. percben járunk 
amikor egy -baloldali Cikta támadás nyo­
mán Szabó 11 közelről megszerzúa vezetést. 
Egyiderg továbbra is a Cikta a kezdemé­
nyező. a Va<as játékosok mintha megille- 
tődötten játszanának, viszont a Ciktaiak 
kemény és gyors csatárai állandóan foglal­
koztatják a szarvasi védőket. A 30. p-ben 
szép támadást vezet a Vasas. Bognár ki­
teszi Bodnárt a jobbszélen 6 ésszerűen bead 
Kerekesnek, aki fejjel továbbítja labdát a 
hálóba 11 A második félidő hatalmas 
Vasas támadásokkal indul, a tömörülő Cikta 
védelmen azonban minden lövés elakad. 
Nem így a szerencsés Ciktáník, aki most 
komért ér el Bagó kiütné a labdát, Oulvan 
akadályozza és a labda a hálóba pottyan 
1 :2 Szarvas most mégjobban rákapcsol, 
Ernádi azonban bravúrosan védi Barátki, 
majd Kerekes lövéseit. A 36. percben Ba­
rátki ravasz lövését már csak kiütni tudja 
és a jói érkező Bodnár nyogodtan teszi a 
hálóba 2 :2. Jók voltak : * Bognár, Kovács 
és közvetlen a védelem Kristóf jól vezette 
a mérkőzést.

Szarvasi Vasas—Tótkomlós II. 2:0
J. ,B" oszt. bajnoki. Vezette: Várkonyi.

Az eredmény dacára sem elégített ki 
utánpótlási csapatunk játéka Látni, hogy 
a gárda nincs összeszokva és így a játékuk 
széteső. Ebben a biba az, hogy minden 
mérkőzésen más és más összeállítással áll 
ki 1 ,B‘ csapatunk. Oda kell hatni, hogy 
utánpótlási gárdánk egv jól összetolt lel­
kileg is előkészített együttes legyen. A gó­
lokat Miklósi és Szalai rúgták.

Mezőtúri MÁV — Sz. Vasas 2:2
Ifjúsági bajnoki. Vezette : Törjék.

Ifjúsági csapatunk tartalékosán is elhozta 
az egy pontot a MÁV jóképességű ifi csa­
patától. Góllőeők Kaslyják és Pribelszki.

Kézilabda
Szarvasi Vasas II,—Cikta II. 8 : 7
férfi kézilabda bajnoki. Vezette: Komlós.

A kerületi bajnokságban induló utánpót­
lási csapatunk első helyi mérkőzésén elért 
széperedményéve! biztosítékot nyújtott arra, 
hogy kézilabda sportunk utánpótlása ko­
moly erőket képvisel. A mérkőzést elejétől 
végig biztosan tartották kezükben, kis sze­
rencsével nagyobb gólarányú győzelem is 
születhetett volna.
Budakalász S. E.—Sz. Vasas 2:0
NB. 11 es női bajnoki. Vezette : Molnár Bp.

Leányaink támadásait nem kisérte sze­
rencse, s így — bár felkészültség, küzdő­
képesség tekintetében semmivel sem ma­
radtak a'atta ellenfelüknek — a bajnoki 2 
pontról le kellett mondaniok. Megfigyelé­
sünk és tanácsunk: ne az egyéni, hanem 
az összjátékra törekedjenek leányaink, s 
akkor az eredmény nem marad el.
Sz. Vasas—Békéscsabai Előre 8:8

NB. 11-es férfi-bajnoki. Vezette: Molnár.
A mérkőzés egyenlő képességű csapatok 

küzdelmének jegyében folyt le. Csapatunk­
nak játéktudása, góldobó készsége azon­
ban e mérkőzésen is kidomborodott. A 
védelemmel volt bal, mely eddig tökéletesen 
látta el feladatát. Túsjak kapus — érthetet­
lenül -- rossz napot fogott ki. Meglátszik 
a csapat játékán, hogy a korai sötétedés 
miatt az utóbbi három héten nem volt meg 
a teljes edzés, mivel a játékosok csak későn 
tudnak munkájuk végeztével megjelenni. 
Edzések: szerda és péntek d. u. 4 órától.

Vasárnap délelőtt 10 órakor ifjúsági csa­
patunk Endréd csapatával játszik itthon 
bajnoki mérkőzést, i. „B“ csapatunk Dévá­
vá nyán játszik. A csapat vonaton megy, 
bővebbet Bobvos intézőtől. N8. 11-es férfi 
és női kézilabda csapatunk Szentesre rándul 
át, ahonan reméljük a két pontot elhozzák.
Okt, 6-ón, a felszabadulás napján
kerül lejátszásra az. Önálló Iparosok és 
Kereskedők—Öregdiákok találkozója A 
mérkőzés után kis ünnepség keretében adja 
át D é s i István a Szakmaközi Bizott­
ság járásái titkára a győztes csapatnak a 
Vándorkupát, majd a győztes megőrzésre 
a FÉKOSZ-nak adja át. »Azután a díjazá­
sok lesznek kiosztva; az 1. éi II. díjat a 
fenti mérkőzés győztese, illetve vesztese 
kapja, a 111 dij a Tűzoltóké, míg a sport­
szerűség! díjat a Vasas Szakszervezet spor­
tolói kapják. A mérkőzésén a helyezett 
csapatok tagjainak a megjelenése kötelező.

FILM
Eiőodóiok keidefe : 
hélköznop 6 és 8 kor

Ml ÍJ 56 H 18 A Vosór- és ünnepnapokon U L 
2. 4. 6 és este 8 órakor

október

TURUL-MOZCÓj

Okt. 2-án szombaton, 3-án vasárnap és 
4-én hétfőn kerül bemutatásra itt először 

egy szerelmes lélek rejtett titkai, címe:

Hetedik
fátyol

Kiegészítő : Ui magyar hiradó.

Október 5-én kedden, 6-án szerdán és 
7-án csütörtökön egy titokzatos karaván­
fosztogató rablóbanda története, címe : a

Pamiri
sakálok

Baróísag-Mozgó
•setefon «am 33

JÖN! Figyelem! JÖN! 
Neveltetés világbajnokainak filmje, címe :

STAN és PAN
Két utolsó mohikán

Okt 2-an szombaton, 3 an vasárnap es 
4-én hétfőn kerül bemutatásra Louis Jouvet 

legújabb francia bűnügyi drámája, a

BÍÍI1ÖS, vagy

áldozat?
Kísérő műsor: az uj M. F. I. vllághiradó.

Figyelem 1 Október 2-ától a pénteki napon 
is szórakozást kívánunk nyújtani a műso­
runk keretében beosztott nagysikerű szovjet, 
francia és angol világfilmek bemutatásával.
Okt. 6-án szerdán. 7-én csütörtökön és 8-án 
pénteken mutatjuk be a kaland és szere­
lem filmjét, történet egy lakatlan szigeten

Névtelen sziget
J ö NI Figyelem 1 J ö NI 

A dán vígjáték filmkülönlegesség. Gull 
May Norin főszereplésével, címe:

Megszöktem az esküvőmről

a szarvasi kulákok
A szarvasi Traktor Bizottság ren­

delkezése értelmében héifön, szep­
tember 27-én az összes traktorral a 
szántást meg kellett kezdeni.

A Népi Bizottság emberei szer­
dán szeptember 29-én végig járták 
a szarvasi határt, hogy az őszi mun­
kák ütemét ellenőrizzék.

Azt irtuk: az őszi munkák üte­
méi. De hogy van itt szó ütemről, 
ellenben nagy fokú szabotázsról 
igen! De hol is kezdjük ? Bár mer­
re néz az ember: a kulák szabotál.

Farkas János zsirosparasztnak
35-ős Hotter traktora van. aki hét­
főn a^ért nem kezdte meg a szán­
tást, mert nem tudta begyújtani trak­
torát. És szerdán a Népi Bizottság 
jelenlétében is a begyújtással „kínló­
dott.“ Frecska Mihály malomtulaj­
donos traktora ott hever, várja a 
„szerencsét". Bezzeg nem várta, 
amikor csépiéiről volt szó. Búzás 
János, akit 1947 nyarán fekete csép- 
lésért megbüntettek, traktora a szín­
be „húzódott“, hogy az őszi nap­
sugár testét meg ne égesse. Persze 
a többi kulak sem jobb a deák né 
vásznánál.

Dauda Mihály a Horthy- 
rendszer hűséges bírójának

100 holdas birtokán egyetlen egy 
barázda sem fekeféil'k! Lengyel 
BMáné, Hor’hy-tábornok özvegye 
46 ho'dján ugyanaz a helyzet.

Szégyen gyalázat
a földiéiért traktorosok között is akad­
nak néhányon, -'.kik a kukkokkal

I együtt szabotálnak. Oít rostoko! pl. 
j Dautlik Bélár.é 35-ös Hoffer traktora 
1 és ott rostokol Dina Márton traktora 
j is melynek kezelője Cigléczki „elfe- 
I fejtette“ kivinni a „stifni“-t.

Mi másról lenne itt szó, mint 
nagyfokú szabotázsról, a Kulákság 
szabotázsáról, akik Így akarnak káro­
kat okozni a magyar népnek, a ma­
gyart nép hazájának, hogy nem szán­
tanak, nem vetnek! Szabotálnak, hogy 
jövőévi kenyerünket veszélyeztessék. 
De a dolgozók figyelemmel kisérik 
aknamunkájukat és résen vannak!

Persze vannak, akik nem így 
csinálják. Olt van példaként Hruska 
Mihály, aki 45 ho'dat szántott fel 
már a kötelező bérszántásba s a sa­
ját földjét teljesmértékben. Ezek a 
parasztok a kulákok szándékait meg­
dőltük!

Szarvai nagyközség elöljáróságától. 
19.792—1948. ikt. sz.

Vásári hirdetmény.
Közhírré teszi az elöljáróság, hogy Szarvas 

nagyközségben a legközelebbi országos vá­
sár a következő napokon lesz megtartva : 
1948. okt. 7-én (csütörtök) hasított kőrmüek

„ 8-án (péntek) lóvásár
j „ „ 9-én (szombat) kirakodóvásár. ’
* Vészmentes helyről mindenféle állat fel­

hajtható, amely szabályszerű marhalevéllel 
ellátva.

Iparosok és kereskedők iparigazol vány al­
kat hozzák magukkal!

Szarvas, 1948. évi szeptember hó 30-án.
Az elöljáróság nevében :

dr. Simkovics Mihály «. k főjegyző.
Janurik Mihály s. k. bíró.

-Í9i7. vght. szám.
Árverési hirdetmény.

Dr, Dőrnyei József szarvasi ügyvéd által 
képviselt Liska Jenő és társai szarvasi la­
kosok javára 10 885 Ft tőke és több kö­
vetelés és járulékai erejéig, amennyiben a 
követe ésre időközben részletfizetés történt, 
annak beszámításával a szarvasi járásbíró­
ság 1947. évi 1634 sz. végzésével elren­
delt kielégítési végrehajtás folytán végre­
hajtást szenvedőtől 1947. évi december hó 
2-án lefoglalt 5.900 Ft-ra becsült ingósá­
gokra a szarvasi járásbíróság R 1634—1947. 
sz. végzésével az árverést elrendeltetvén, 
annak az 1908. évi XLI g -c 20 §-a alap­
ján a kővetkező megnevezett dr. Sala ez 
Aladár ügyvéd által képviselt Csriszter Pál 
javára 1293 Ft s járulékai erejéig, Dr Öze 
Sándor ügyvéd által képviselt dr Készt 
Béla 1245 Ft 50 f. s jár. továbbá a fogla­
lási, jkönyvből ki nem tűnő más fogialtatók 
javára is az árverés megtartását elrendelem, 
de csak arra az esetre, ha kielégítési jo­
guk ma is fennáll és ha ellenük halasztó 
hatályú igénykereset folyamatban nincs. 
Végrehajtást szenvedő I. belker 79. sz, 
IV. kér 58. sz leendő megtartására határ­
időül 1948 évi október hó 7 napjának 
délelőtt 9 órája tűzetik ki, amikor a birói- 
iag lefoglalt vetógép, eke, cséplőszekrény* 
s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek 
de legalább a becsár kétharmad részéért 
készpénzfizetés mellett el fogom adni, még 
akkor is. ha a bejelentő fél a helyszínen 
nem jelenne meg, ha csak ellenkező kíván­
ságot írásban nem nyilvánít.

Szarvas, 1948. évi szeptember 25-én.
Olvashatódon aláíró« 

bir. végreható.

IV. kér 537 számú ház eladó. Érdeklődni 
j Vágó Pálnál 395

Garay Jánosnénak II. 154 számú háza 
eladó Érdeklődni ugyanott (Vüíanytelep)

413
Eladó 17 soros vetögép, csere is lehet­

séges. Weftheimkassza szintén eladó Lovas 
géplakatosnál 11. 455.   417

III kér. 468 számú ház Szappanosban, 
672 négyszögöl gyümölcsös eladó.____419

Eladó egy bíederman ebédlő, egy háló és 
egy kombinált szobabútor. 111. kér. 2i9

___________  423
** Háromsebességes 100-as DKV motor- 
kerékpár beépített sebességmévei prima 
állapotban olcsón eladó. Váradi Ferenc 
Öcsöd községhaza.__________________435

Egy Singer varrógép eladó I. kér. Vajda 
Péter utca 380.________________

100-as Urlach gyártmány motorkerékpár 
eladó. Megtekinthető Békésszcntandrás
Széchenyi u 16 sz._________________ *37

436
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ORION
RÁDIÓK
6-9 havi részletre

Barecznái

111. 82 számú ház eladó.
Igavonó állatot és tehenet vállalok (fejő­

sei) telelletésre. Érdeklődni Jókai u. 15b sz., 
____________ ._______________ 439

350 négyszögöles gyümölcsös eladó raa- 
cói szőlőkben. Érdeklődni Bányász György­
nél_______ _________________________440

Egy fejőskecske I. kér. 28 szám alatt 
eladó.  441

Szűcs Lajos kovácsmesterné! egy használt 
könnyű stráfkocsi eladó IV. kér. Szabadság 
út 1 szám______________________ 442

III kér. 317 számú ház sürgősen eladó.
Érdeklődni ugyanott._________ 442

10 db birka felibe kiadó. Érdeklődni ill. 
kér 223.____________________ 443

IV kér. 81 számú ház és egy cserepes
épület lebontásra és egy varrógép eladó. Er- 
deklődni ugyanott.__________________ 450

IV. 354 számú ház eladó. Érdeklődni 
piaci nap ugyanott._________________ 445

III. 244 számú sarokbáz eladó. Érdek­
lődni ugyanott.  446

111. kér 455 számú ház eladó. Érdeklődni 
1. kér 12. hentesüzlet. 447

Eladó 11. 80 számú ház. Ugyanott fcútór. 
Vasút utca. 448

Hat hold föld tanyával, gyümö'csössel 
eladó. Kövesút mellett Érdeklődni Síücs 
cipésznél. 449

Szarvasi (lljsáq
A járás dolgozóinak hetilapja.
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